

又是一年好时光 可趁春风放纸鸢

你有多久没放过风筝了？周口市区最适合放风筝的地方在这里



市体育中心，一位市民正在放风筝

□晚报记者 张擘 王凯 文/图

本报讯 “草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”在清代诗人高鼎的诗句中，放风筝是孩子们的专属。如今，放风筝已经成为一项全民运动。

市区这些地方适合放风筝

冬去春来，天气回暖，又到了放风筝的季节，市区不少地方都能看到放风筝的人。在城市中找到一个放风筝的绝佳场所是不少风筝爱好者的心愿。那么，周口市区哪些地方适合放风筝呢？

2月17日，周口晚报记者从市风筝协会了解到，开发区人民广场、兴旺塔广场、市体育中心、周口公园、和谐公园、五一文化广场和川汇路南侧小广场等七个地方最适合放风筝。

为了给市民提供更加详细的信息，周口晚报记者对这些地点逐个进行了“踩点”。

走访中周口晚报记者发现，这些地方都有一些市民在放风筝。正在放风筝的他们告知了周口晚报记者在这些场地放风筝时的注意事项：开发区人民广场和川汇路南侧小广场绿化面积较大，放风筝时要注意避开树木较多的地方；和谐公园和五一文化广场里都有较高的灯塔，游人又多，放风筝时要注意避让灯塔和人流；兴旺塔广场、市体育中心和周口公园遮挡物较少，风向有时会发生改变，放风筝时要注意改变方位。

这个季节正适合放风筝

“放风筝的最佳风力在2级到6级之间，2级至3级最适合放普通风筝。”市风筝协会会长李广明说。那么，本周末周口的天气怎么样呢？周口晚报记者特意咨询了市气象局。数据显示，本周六天气晴转多云，温度0~9℃，西北风2~5级。周日多云

转阴天，有小雨或者零星小雨，温度1~12℃，西北风2~3级。

李广明告诉周口晚报记者，现在这个季节风向相对稳定，风力也最适合放风筝。

放风筝要注意这些技巧

李广明建议，初放风筝的人不要图好看买那些各种动物造型的风筝，买最简单的三角形风筝就行，“这样的风筝是最容易放起来的，也是最容易操作的”。

“放风筝之前风筝线一定要系好，不然风筝可能会真飞走。”李广明说，风筝线最好选择棉质的，长度一般100米就可以了，如果放风筝的人技术好，可以选择长度300~500米的风筝线。

“风筝平稳飞起来后，控制好的话可以一直在天空翱翔。如果感觉风筝有下降的趋势，要及时拉拉风筝线，拉一下放一下，持续几次风筝就会有所升高。另外，要根据风向及时调整风筝，始终让风筝内侧对着风的方向。”李广明说。

放风筝要注意安全

“放风筝一定要注意安全。”李广明提醒：首先，放风筝的地点要选择宽敞的非交通道路，路面要平整；其次，事先要观察好运动范围内的建筑物情况，因为放风筝的人总是在倒行；第三，要注意观察周围是否有电线，防止风筝与电线接触，如果风筝挂在了电线上，不要贸然去取，防止触电和摔伤；第四，由于放风筝的运动特性，放风筝的人需要长时间仰头，这一姿势需要保持较长时间，所以老年人和脊椎动脉供血不足者放风筝时应尽量避免突然转头，以防脑血管突然收缩。患有呼吸系统疾病和心血管疾病的患者尽量避免在喧闹的活动场地上长时间放风筝；第五，如果风筝挂在高处无法取下，一定要将风筝线扯断，将剩余的线收好，不要遗留下来伤到他人。放风筝时线如果突然断了，也要将剩余的线收好，不要随处乱扔以免形成安全隐患。

指挥交通的臂膀抓贼同样有力

西华交警执勤时抓获一偷手机男子

□晚报记者 朱东一 实习生 向文华
通讯员 王超 张贵山

本报讯 2月17日下午，西华县交警在执勤时接到群众反映：一男子疑似小偷。执勤交警遂按照群众描述当场抓住正在偷手机的这名男子，从其身上缴获4部手机。

当日14时许，西华县公安局交警大队城市中队郭峰警官带领几名协警在女娲中心广场疏导交通时，一位群众向他们反映，称广场上一男子形迹非常可疑，目光总是

盯着行人的背包和口袋。

郭峰立即带领一名协警按照群众描述寻找这名男子。很快，郭峰就看到符合描述特征的一男子正在用镊子从一名女子的口袋里夹出手机。郭峰见状，立即出手将该男子制服，从其身上搜出镊子一个、手机4部。

经初步询问得知，该男子名叫张某某，是西华县城关镇人。据了解，目前，张某某已被移交至该县西关派出所，正在接受进一步调查。

《4岁男童村里玩耍失踪》后续报道

小广远被找到 遗憾已经身亡

□晚报记者 马治卫 实习生 许亭亭

本报讯 2015年12月1日，本报以《4岁男童村里玩耍失踪》为题，报道了商水县固墙镇翟楼村4岁男童侯广远失踪一事，报道引起社会各界广泛关注。昨日，侯广远的姥爷翟洪告诉记者，小广远在村边一家养猪场旁的坑塘里被发现，早已身亡。目前，尸体已被警方带走。

翟洪说，2月17日早上，有村民散步路过村边一家养猪场旁的坑塘，发现坑塘里有异物，捞出来发现竟然是小广远的尸体。“由于天气比较冷，尸体还没有完全腐烂，我们家人一眼就认出了广远。”翟洪说，“当初，警方把村里大大小小的坑塘都抽干了，没想到广远的尸体却出现在村边一处谁也没在意的坑塘里。”